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Villa Lagarina, 18/08/2025 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Villa Lagarina 

Sig. Luca Laffi 

Alla Sindaca del Comune di Villa Lagarina 

Dott.ssa Julka Giordani 

 

OGGETTO: Interrogazione in merito all'aggiornamento del Piano di Protezione Civile 

Comunale 

Premesso che: 

• La sicurezza dei cittadini è un dovere primario dell'amministrazione comunale e un 

principio cardine che deve guidare l'azione della maggioranza. 

• Il Piano di Protezione Civile del Comune di Villa Lagarina, approvato con delibera n. 

38 del 22 ottobre 2014, rappresenta lo strumento fondamentale per la gestione delle 

emergenze e la salvaguardia della comunità. 

• La normativa di riferimento, in particolare la L.P. 1 luglio 2011 n. 9, pur non fissando 

una cadenza tassativa, attribuisce alla Sindaca, quale massima autorità comunale di 

Protezione Civile, la responsabilità di garantire l'adeguatezza e l'attualità del piano 

stesso, in linea con l'evoluzione del territorio e delle direttive provinciali.  

• La partecipazione e l'informazione pubblica sono elementi essenziali per l'efficacia 

del piano, come previsto dalla normativa stessa. 

Considerato che: 

• L'attuale Piano risale al 2014 e, pur avendo subito un aggiornamento nel 2016, 

potrebbe non essere più idoneo a rispondere pienamente alle attuali esigenze del 

territorio, dato il costante mutamento degli scenari di rischio e delle procedure 

operative. 
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• A seguito di una verifica, si è riscontrato che il Piano di Protezione Civile, anche nella 

sua versione ridotta destinata alla cittadinanza, non risulta pubblicato sul sito 

ufficiale del Comune, rendendo di fatto impossibile per i cittadini prenderne visione. 

• È però meritevole di ringraziamento il Corpo dei Vigili del Fuoco Volontari di Villa 

Lagarina che, con spirito di servizio e a supporto dell'amministrazione comunale, ha 

provveduto a pubblicare il documento aggiornato sul proprio sito ufficiale, rendendo 

accessibile un'informazione di vitale importanza per la sicurezza dei cittadini. 

• Si sottolinea inoltre che la mancata pubblicazione di documenti e dati di vitale 

importanza per la collettività, come il Piano di Protezione Civile, rientra tra le 

violazioni degli obblighi di trasparenza previsti dalla normativa nazionale. L'Autorità 

Nazionale Anticorruzione (ANAC) ha più volte ribadito che l'omissione della 

pubblicazione di documenti di interesse pubblico sul sito istituzionale può 

comportare l'applicazione di sanzioni disciplinari nei confronti dei responsabili 

Tutto ciò premesso, si interroga la Sindaca e la Giunta per sapere: 

1. Se sono a conoscenza che l'ultima approvazione del Piano di Protezione Civile 

comunale risale al 2014, e se ritengono che sia ancora pienamente rispondente alle 

attuali necessità e criticità del territorio. 

2. Se l'amministrazione intende procedere a una revisione e a un aggiornamento 

completo del Piano, e in quali tempistiche. 

3. Quali iniziative intendono intraprendere per garantire che le informazioni cruciali 

contenute nel Piano siano diffuse in modo capillare e accessibile a tutta la 

cittadinanza, provvedendo in particolare alla pubblicazione del documento sul sito 

istituzionale del Comune, come richiesto dalla normativa in materia di informazione 

e formazione della popolazione. 

 

 

Si chiede risposta scritta ai sensi dell’articolo 18, comma 8, del regolamento del Consiglio 

comunale. 

 

Cordiali saluti, 

I Consiglieri 
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